

ORVOS- ÉS EGÉSZSÉGTUDOMÁNY

Egészségfejlesztési Tanszék

Kutatási területek

A társadalmi tényezők szerepe a lakosság egészségi állapotának változásában követéses vizsgálat alapján

1989-ben széleskörű egészségzociológiai felmérés kezdődött Baranya megye városaiban és falvaiban. A felmérés célja volt az adott régió produktív életkorú lakossága körében az aktuális egészségi állapot, egészségmagatartás, egészségügyi ellátás iránti igények megismerése. A kiinduló adatbázis a későbbiekben alapul szolgált egy hosszabb távú követéses vizsgálathoz is. A követés további három időpontban – 1994, 1998, 2004 – megtörtént. 1989-ben a régiót reprezentáló mintában 3408, 20-59 éves személyt kérdeztünk meg, közülük 1998-ban 2357, 2004-ben 2078 embert értünk utol, vagyis a követési arány 69 illetve 61 %-os volt. 2011-ben – 22 év után- a követéses vizsgálat ötödik fázisa is megtörténik, mellyel ebben a témakörben Magyarországon egyedülállóan áll rendelkezésünkre adatbázis a lakosság egészségi állapotának és az ezt meghatározó tényezők elemzésére. Az eredményeket 2011 év végén publikált formában is közöljük. A vizsgálat részletes képet adott a korosztály szocio-demográfiai jellemzőiről, egészségi állapotáról, egészségmagatartásáról, és részben arról is, hogy az általános egészségi állapotot (illetve annak különböző dimenzióit) mely társadalmi tényezők, életmódi elemek, pszichoszociális faktorok milyen összefüggés-láncolatokon keresztül befolyásolják.

A követéses vizsgálat eredményeit több tanulmányban és tudományos konferencián elhangzott előadásban foglaltuk össze. Eddigi eredményeink igazolják, hogy a végbement társadalmi-gazdasági változások hatására a társadalmi tényezők szerepe felerősödött, az egészséget veszélyeztető tényezők nem véletlenszerűen oszlanak meg a társadalomban, megoszlásuk követi a szociális struktúrát, és ez vezet az egészségi állapot társadalmi egyenlőtlenségeihez.

Termékek és szolgáltatások:

- Szakértői véleményezés, adatbázis elemzés, tanulmányírás, kutatásszervezés

Kontakt:

PTE Inno-Capital Kutatáshasznosító és Fejlesztő Kft.

Pécsi Tudományegyetem

Kutatáshasznosítási és Technológia Transzfer Központ

7633 Pécs, Szántó K. J. u 1/B

Email: innocapital@pte.hu

Telefon: +36 30/ 288 70 39

+36 30/ 334 54 01

REFERENCIASZÁM: 071



**PÉCSI
TUDOMÁNYEGYETEM**

